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ВСТУП 

 

Програму дисципліни «Бухгалтерський облік» розроблено 

відповідно до навчального плану підготовки за ступенем вищої освіти 

«бакалавр» галузі знань 12  «Інформаційні технології», спеціальностей 

122 «Комп’ютерні науки», 124 «Системний аналіз», 126 «Інформаційні 

системи та технології» освітніх програм «Комп’ютерні науки», 

«Інформаційні технології та бізнес аналітика (Data Science)», 

«Інформаційні системи та технології».  

Програму підготовлено відповідно до Стандартів вищої освіти України 

із зазначених спеціальностей та відповідних освітньо-професійних програм 

підготовки бакалаврів ДТЕУ. 

Програма складається з таких розділів: 

1. Мета, завдання та предмет дисципліни. 

2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти 

освітньої програми. 

3. Результати вивчення дисципліни. 

4. Зміст дисципліни. 

5. Список рекомендованих джерел. 

 

1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою вивчення дисципліни є опанування студентами сучасних 

теоретичних знань про концептуальні засади бухгалтерського обліку та 

формування практичних умінь щодо організації та методики відображення 

облікової інформації на підприємстві.  

Завданнями дисципліни  є: 

1) засвоєння предмету бухгалтерського обліку, сутності та класифікації 

його об’єктів, методів та принципів ведення обліку, загальних питань 

облікової політики підприємства; 

2) формування навичок складання первинних документів; 

3) оволодіння методикою відображення в бухгалтерському обліку 

основних господарських операцій та засадами складання облікових 

регістрів;  

4) ознайомлення з обліковим циклом підприємства; узагальненням 

даних поточного обліку та складанням Балансу (Звіту про фінансовий 

стан) підприємства; 

5) ознайомлення з нормативною базою, яка регламентує загальні 

питання ведення бухгалтерського обліку на підприємствах; 

6) узагальненням даних поточного обліку та обробкою облікової 

інформації, від первинної фіксації господарських операцій до складання 

фінансової звітності; 
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7) здобуття навичок обробки облікових даних з використанням 

бухгалтерських програмних продуктів. 

Предметом дисципліни є теоретичні засади та діюча практика 

бухгалтерського обліку  на підприємствах – суб'єктах господарювання різних 

форм власності та організаційно-правових форм для забезпечення 

інформацією в інтересах управління і контролю. 

 
2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ ЯК ВИБІРКОВОЇ  

КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

Вивчення дисципліни ґрунтується на знаннях економіки  і проводиться в 

тісному взаємозв'язку з вивченням навчального матеріалу дисципліни 

«Економічна теорія», а також є фундаментом для поглибленого подальшого 

вивчення професійно-орієнтованих дисциплін. 

 

3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Результатами вивчення дисципліни є формування знань і навичок  

документального оформлення господарських операцій, ведення синтетичного 

та аналітичного обліку, узагальнення даних у фінансовій звітності. 

Дисципліна «Бухгалтерський облік», як вибіркова компонента освітніх 

програм «Комп’ютерні науки», «Інформаційні технології та бізнес 

аналітика (Data Science)», «Інформаційні системи і технології»,  
забезпечує оволодіння студентами загальними та фаховими компетентностями 

і досягнення ними програмних результатів навчання за відповідними освітньо-

професійними програмами: 

 

 

«Комп’ютерні науки» (ОС бакалавр) 
Номер в 

освітній 

програмі 

Зміст компетентності 

Номер теми, що 

розкриває зміст 

компетентності 

Загальні компетентності за освітньою програмою 

ЗК2 Здатність застосовувати знання у практичних 

ситуаціях. 

7-14 

ЗК7 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 

інформації з різних джерел. 

1-11 

 

«Інформаційні технології та бізнес аналітика (Data Science)» (ОС 

бакалавр) 
Номер в 

освітній 

програмі 

Зміст компетентності 

Номер теми, що 

розкриває зміст 

компетентності 

Загальні компетентності за освітньою програмою 

К02 Здатність застосовувати знання у практичних 7-14 
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ситуаціях 

К07 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 

інформації з різних джерел 

1-14 

Програмні результати навчання за освітньою програмою 

4 Демонструвати навички виявлення проблем 

та обґрунтування управлінських рішень.  

 

10-11 

 

«Інформаційні системи та технології» (ОС бакалавр) 
Номер в 

освітній 

програмі 

Зміст компетентності 

Номер теми, що 

розкриває зміст 

компетентності 

Загальні компетентності за освітньою програмою 

КЗ 6 Здатність до пошуку, оброблення та 

узагальнення інформації з різних джерел. 

1-14 

 

4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Тема 1. Сутність бухгалтерського обліку та його функції 

Сутність та загальна характеристика господарського обліку. 

Бухгалтерський облік в системі господарського обліку, його сутність та 

характеристика. Роль бухгалтерського обліку в управлінні підприємством. 

Завдання бухгалтерського обліку. Основні користувачі облікової інформації. 

Складові системи бухгалтерського обліку. 

Особливості обліку, звітності та оподаткування в умовах воєнного 

стану.  

Мета та функції бухгалтерського обліку, облікові вимірники. Види 

бухгалтерського обліку на підприємстві: фінансовий та 

внутрішньогосподарський (управлінський) облік.  

Регулювання бухгалтерського обліку в Україні. Мета та суб’єкти 

державного регулювання бухгалтерського обліку. Закон України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні». Національні та 

міжнародні положення (стандарти) бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності, сфера їх застосування.  

Список рекомендованих джерел 
Нормативно-правові акти: 1, 8, 10, 22. 
Основний: 1[с.16], 2[с.10], 3[с.8], 4[с.19]. 
Додатковий: 2[с.74], 6[с.24]. 

Інтернет-ресурси: 1, 2-5. 

 

Тема 2. Предмет та об’єкти бухгалтерського обліку 

Предмет та об’єкти бухгалтерського обліку: активи, зобов’язання, 

власний капітал та господарські процеси (придбання, виробництво та 

збут). Активи підприємства, їх сутність та класифікація. Загальна 
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характеристика оборотних та необоротних активів підприємства. 

Зобов’язання підприємства, їх сутність та класифікація.  Загальна 

характеристика довгострокових та поточних зобов’язань, забезпечень 

наступних витрат і платежів. Власний капітал, загальна характеристика 

його складових. Господарські процеси як об’єкти бухгалтерського 

обліку. Доходи, витрати і фінансові результати як економічні категорії. 

Принципи обліку, їх характеристика.    
Список рекомендованих джерел 

Нормативно-правові акти: 8, 22. 
Основний: 1[с. 16], 2[с. 10], 3[с. 8], 4[с. 19]. 
Додатковий: 2[с. 74], 6[с. 24]. 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3. 
 

Тема 3. Організація бухгалтерського обліку на підприємстві 

Сутність облікового циклу на підприємстві. Первинний, поточний та 

узагальнюючий облік. Облікові регістри та їх класифікація. Хронологічний, 

систематичний та комбінований записи в бухгалтерському обліку. Помилки в 

бухгалтерських записах та способи їх виправлення. Форми бухгалтерського 

обліку: сутність та види. Інформаційні системи в обліку. 

Сутність облікової політики підприємств. Функції керівника і головного 

бухгалтера щодо організації та ведення бухгалтерського обліку на 

підприємстві. Форми організації бухгалтерського обліку. 

Методичний, технічний та організаційний аспекти облікової політики. 

Наказ про облікову політику: основний зміст та призначення. 

Особливості організації обліку з використанням бухгалтерських 

програмних продуктів. 

Список рекомендованих джерел 

Нормативно-правові акти: 8, 23, 27-34. 
Основний: 2[с. 14], 3[с. 10], 4[с. 24]. 
Додатковий:  2[с. 76], 3[с. 35], 6[с. 24]. 

Інтернет-ресурси: 1, 2-6. 
 

Тема 4.Баланс (звіт про фінансовий стан)  та звітність як елементи 

методу бухгалтерського обліку 

Загальне поняття про метод бухгалтерського обліку та його складові 

елементи. 

Баланс (звіт про фінансовий стан) як елемент методу бухгалтерського 

обліку. Мета складання балансу. Побудова та структура балансу. Формати 

балансу. Характеристика статей активу і пасиву балансу. Балансове рівняння, 

його інтерпретації. Інформаційне значення балансу в управлінні 

підприємством. 
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Типи господарських операцій та їх вплив на структуру та валюту 

балансу. 

Список рекомендованих джерел 

Нормативно-правові акти:  8, 22. 
Основний: 1[с. 65], 2[с. 48], 3[с. 123], 4[с. 115]. 
Додатковий: 2[с. 77], 6[с. 220]. 

Інтернет-ресурси: 1, 2, 3. 
 

 

Тема 5. Рахунки та подвійний запис як елементи методу 

бухгалтерського обліку  

 Рахунок бухгалтерського обліку як інформаційна модель об’єкту 

обліку. Активні рахунки, пасивні рахунки: їх характеристика і побудова. 

Сутність подвійного запису господарських операцій на рахунках 

бухгалтерського обліку. Кореспонденція рахунків. Бухгалтерські записи 

(проведення), їх види. Порядок визначення оборотів і сальдо за активними та 

пасивними рахунками. 

Синтетичні рахунки, їх призначення. Субрахунки та їх використання. 

Аналітичні рахунки, їх призначення. Взаємозв’язок між синтетичними та 

аналітичними рахунками.  

Узагальнення даних синтетичного та аналітичного обліку. Оборотно-

сальдова відомість по синтетичних рахунках, її зміст та порядок складання. 

Інформаційне та контрольне значення оборотно-сальдової відомості по 

синтетичних рахунках. 

Оборотні відомості за аналітичними рахунками, їх види та значення. 

Звіряння даних синтетичного та аналітичного обліку. 

Класифікація рахунків, її принципи.  Класифікація рахунків за 

економічним змістом та за призначенням і структурою. 

План рахунків бухгалтерського обліку, принципи його побудови. 

Характеристика Плану рахунків та Інструкції про його застосування. Поняття 

про робочий План рахунків підприємства. 

Список рекомендованих джерел 
Нормативно-правові акти:  3, 9, 22. 
Основний: 1[с. 154], 2[с. 215], 3[с. 312], 4[с. 96]. 
Додатковий:  1[с. 165], 9[с. 220]. 

Інтернет-ресурси: 1, 3, 4. 

 

Тема 6. Документація, інвентаризація, оцінка  та калькуляція як 

елементи методу бухгалтерського обліку  

Сутність та значення документації як елементу методу 

бухгалтерського обліку. Вимоги щодо складання первинних документів. 

Класифікація первинних документів за призначенням, за порядком 
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складання, за місцем складання та за іншими ознаками. Поняття та 

значення документообігу. Електронні документи та електронний 

документообіг. Перевірка та опрацювання первинних документів в 

бухгалтерії. Зберігання первинних документів. Вилучення документів. 

 Облікові регістри та їх класифікація. Хронологічний, 

систематичний та комбінований записи в бухгалтерському обліку. 

Помилки в бухгалтерських записах та способи їх виправлення.   

Сутність інвентаризації як елементу методу бухгалтерського 

обліку, її цілі та завдання. Види інвентаризації. Організація 

інвентаризаційної роботи на підприємстві. Інвентаризаційні комісії, їх 

склад та функції. Загальний порядок проведення та документального 

оформлення інвентаризації грошових коштів та товарно-матеріальних 

цінностей. Регулювання інвентаризаційних різниць (нестач, надлишків 

чи сумарних різниць).  

Оцінка як система вартісного виміру. Сутність калькуляції в 

бухгалтерському обліку. 
Список рекомендованих джерел 

Нормативно-правові акти:  3,13, 22, 24-34 
Основний: 1[с. 180], 2[с. 280], 3[с. 360], 4[с. 107], 5[с. 354]. 
Додатковий: 1[с. 183], 2[с. 78], 4[с. 320]. 

Інтернет-ресурси: 1, 3, 4. 

 

Тема 7. Облік грошових коштів та їх еквівалентів 

Облік готівки у касі. Нормативні документи з регулювання обігу 

готівки. Організація готівкових розрахунків. Документальне оформлення 

операцій з готівкою. Характеристика рахунків з обліку готівки. Облік 

готівки в національній та іноземній валюті з використанням бухгалтерських 

програмних продуктів. 

Облік коштів на рахунках у банках. Нормативні документи з 

регулювання використання рахунків у банках. Характеристика форм 

безготівкових розрахунків. Облік коштів на рахунках в банках в 

національній валюті. Документальне оформлення руху коштів на 

поточних рахунках. Виписки банку, їх перевірка та опрацювання. 

Характеристика рахунків з обліку коштів на рахунках в банках. 

Синтетичний та аналітичний облік коштів на поточних рахунках в 

національній валюті. Облік інших рахунків в банках в національній 

валюті.  

Облік коштів на рахунках в банках в іноземній валюті. Документи, 

якими оформлюються операції за поточним рахунком в іноземній валюті. 
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Синтетичний та аналітичний облік коштів на поточних рахунках в 

іноземній валюті. Облік інших рахунків в банках в іноземній валюті.  
Список рекомендованих джерел: 

Нормативні документи: 2, 3, 4, 12, 19-22, 27, 34. 
Основний: 3[с. 286], 4[с. 110]. 
Додатковий: 1[с. 195], 4[с. 358], 9[с. 324]. 
Інтернет-ресурси: 1, 2, 3. 

 

Тема 8. Облік дебіторської заборгованості 

Облік поточної дебіторської заборгованості. Характеристика 

рахунків з обліку поточної дебіторської заборгованості. Документальне 

оформлення та облік розрахунків з покупцями і замовниками. Облік 

поточної дебіторської заборгованості з використанням бухгалтерських 

програмних продуктів. 

Облік довгострокової дебіторської заборгованості. Характеристика 

рахунків (субрахунків) з обліку довгострокової дебіторської 

заборгованості. Облік іншої довгострокової дебіторської заборгованості. 
Список рекомендованих джерел: 

Нормативно-правові акти: 2-6, 8, 9, 11, 13, 14, 16, 17, 18, 21, 22, 23-27. 
Основний: 3[с. 315], 4[с. 124]. 
Додатковий:  1[с. 162], 6[с. 179], 9[с. 487]. 

Інтернет-ресурси: 1-9. 

 

Тема 9. Облік запасів 

Визначення та класифікація запасів. Визнання запасів.  

Облікова оцінка запасів. Оцінка запасів при їх придбанні 

(отриманні). Варіанти обліку транспортно-заготівельних витрат. Методи 

оцінки вибуття запасів. Вплив методів оцінки вибуття запасів на витрати 

і фінансові результати. Оцінка запасів на дату балансу. 

Характеристика рахунків з обліку запасів. 

Облік виробничих запасів. Облік виробничих запасів у місцях 

зберігання. Синтетичний та аналітичний облік виробничих запасів. 

Особливості обліку малоцінних та швидкозношуваних предметів.  

Облік незавершеного виробництва. Характеристика рахунку з 

обліку витрат на виробництво продукції (робіт, послуг). Облік 

загальновиробничих витрат. Розподіл загальновиробничих витрат. Облік 

і оцінка незавершеного виробництва. 

Облік готової продукції. Документальне оформлення операцій з 

руху готової продукції. Синтетичний та аналітичний облік готової 

продукції.  
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Облік товарів. Узагальнення інформації про товари у регістрах 

бухгалтерського обліку.   

Облік запасів з використанням бухгалтерських програмних 

продуктів. 
Список рекомендованих джерел: 

Нормативні документи:  3, 7, 12, 14, 19, 22-24, 31, 34. 

Основний: 3[с. 198], 4[с. 88]. 

Додатковий: 1[с. 65], 2[с. 74], 3[с. 169], 6[с. 122]. 

Інтернет-ресурси: 1, 2. 
 

Тема 10. Облік необоротних активів 

Облік основних засобів. Документальне оформлення операцій з 

обліку основних засобів. Характеристика рахунків з обліку основних 

засобів. Аналітичний облік основних засобів.  

Облік придбання (виготовлення) основних засобів.  

Облік ремонтів та поліпшень основних засобів.  

Облік переоцінки основних засобів.  

Облік вибуття основних засобів.  

Облік втрат від зменшення корисності основних засобів. Облік 

відновлення корисності основних засобів. 

Особливості обліку інших необоротних матеріальних активів. 

Визначення та класифікація нематеріальних активів. Визнання і 

первісна оцінка нематеріальних активів. Документальне оформлення 

операцій з обліку нематеріальних активів. Характеристика рахунків з 

обліку нематеріальних  активів. Облік надходження та вибуття 

нематеріальних активів. Облік амортизації (зносу) необоротних активів. 

Методи нарахування амортизації необоротних активів. Облік необоротних 

активів з використанням бухгалтерських програмних продуктів. 
Список рекомендованих джерел: 

Нормативно-правові акти: 2-6, 8, 9, 11, 13, 14, 16, 17, 18, 21, 22, 23-27. 
Основний: 3[с. 228], 4[с. 105]. 
Додатковий: 1[с. 67], 2[с. 75], 3[с. 170]. 

Інтернет-ресурси: 1, 3, 4. 

Тема 11. Облік фінансових інвестицій 

Облік поточних фінансових інвестицій. Документальне оформлення та 

облік еквівалентів грошових коштів та інших поточних фінансових 

інвестицій. Оцінка поточних фінансових інвестицій на дату балансу. 

Облік довгострокових фінансових інвестицій. Документальне 

оформлення придбання та вибуття довгострокових фінансових інвестицій. 

Синтетичний та аналітичний облік довгострокових фінансових інвестицій. 
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Оцінка довгострокових фінансових інвестицій на дату балансу. 

Оцінка та облік довгострокових фінансових інвестицій, що 

обліковуються за методом участі в капіталі. Оцінка та облік 

довгострокових фінансових інвестицій, що утримуються підприємством 

до їх погашення. Оцінка та облік довгострокових фінансових інвестицій 

за справедливою вартістю. Зменшення корисності фінансових інвестицій. 

Облік фінансових інвестицій з використанням бухгалтерських 

програмних продуктів. 
Список рекомендованих джерел: 

Нормативно-правові акти: 2-6, 8, 9, 11, 13, 14, 16, 17, 18. 

Основний: 3[с. 264], 4[с. 92]. 

Додатковий: 1[с. 78], 3[с. 143], 9[с. 208]. 

Інтернет-ресурси: 1, 3, 4. 

Тема 12.  Облік власного капіталу та зобов’язань 

Характеристика рахунків з обліку власного капіталу. 

Облік зареєстрованого капіталу господарських товариств. 

Документальне оформлення та облік формування зареєстрованого 

капіталу. Облік змін зареєстрованого капіталу. 

Облік неоплаченого капіталу.  

Облік вилученого капіталу. 

Облік резервного капіталу.  

Облік капіталу у дооцінках. 

Облік додаткового капіталу. Облік емісійного доходу. Облік іншого 

вкладеного капіталу. Облік безоплатно одержаних необоротних активів.  

Облік іншого додаткового капіталу.  

Облік нерозподіленого прибутку  як  складової власного капіталу.  

Облік поточних зобов’язань. Характеристика рахунків з обліку 

поточних зобов’язань. 

Облік розрахунків із постачальниками та підрядниками. 

Документальне оформлення операцій з обліку розрахунків із 

постачальниками та підрядниками. Синтетичний та аналітичний облік 

розрахунків із постачальниками та підрядниками. 

Облік розрахунків за виплатами працівникам. Нарахування 

заробітної плати. Облік розрахунків з персоналом по оплаті праці. 

Утримання із заробітної плати. Облік розрахунків із 

загальнообов'язкового державного соціального страхування. Облік 

розрахунків за іншими видами страхування.  

Облік розрахунків за іншими операціями. Облік розрахунків за 

нарахованими відсотками. Облік розрахунків з іншими кредиторами. 

Облік розрахунків з учасниками. 
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Облік довгострокових зобов’язань. Характеристика рахунків з обліку 

довгострокових зобов’язань.  

Облік власного капіталу та зобов’язань з використанням 

бухгалтерських програмних продуктів. 
Список рекомендованих джерел: 

Нормативно-правові акти: 2-6, 8, 9, 11, 13, 14, 16, 17, 18, 21, 22, 23. 
Основний: 1[с. 319], 2[с. 406], 3[с. 449], 4[с. 165]. 
Додатковий:  1[с. 171], 3[с. 114], 9[с. 444]. 

Інтернет-ресурси: 1-9. 

 

Тема 13. Облік доходів, витрат і фінансових результатів діяльності 

Облік доходів і витрат операційної діяльності. Облік доходів і 

витрат від реалізації готової продукції. Облік доходів і витрат від 

реалізації товарів. Облік вирахувань з доходу. Облік доходів і витрат від 

виконання робіт і надання послуг. Облік інших доходів і витрат 

операційної діяльності. 

Методика формування та облік фінансових результатів. Облік 

результатів операційної діяльності. Облік результатів фінансових 

операцій. Облік результатів іншої діяльності. 

Облік прибутку, використаного у звітному періоді. 

Облік непокритих збитків. 
Список рекомендованих джерел: 

Нормативні документи: 3, 10, 12, 19, 20, 22, 27, 30, 34. 

Основний: 3[с. 488], 4[с. 155]. 

Додатковий: 1[с. 198], 3[с. 256], 9[с. 759]. 

Інтернет-ресурси: 1, 3. 
  

Тема 14. Основи складання фінансової звітності  

Фінансова звітність в системі економічної інформації. Суть фінансової 

звітності та її призначення. Вимоги до звітності. Характеристика основних 

форм звітності: Баланс (Звіт про фінансовий стан), Звіт про фінансові 

результати (Звіт про сукупний дохід), Звіт про рух грошових коштів,  Звіт про 

власний капітал та Примітки до річної фінансової звітності. Інформаційні 

можливості основних форм фінансової звітності. Звіт про управління. 

Спрощена фінансова звітність. 

Фінансова звітність як спосіб узагальнення даних бухгалтерського 

обліку підприємства. Подання та оприлюднення фінансової звітності. 

Складання фінансової звітності з використанням бухгалтерських програмних 

продуктів. 

Список рекомендованих джерел: 

Нормативні документи: 1, 6, 13, 15, 19, 28, 30. 

Основний: 3[с. 505], 3[с. 488]. 

Додатковий: 1[с. 220], 8[с. 140]. 
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Інтернет-ресурси: 1, 2. 
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